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Joining UHY has enabled us to bid for 
major engagements where international 
connection is a key requirement.” 

Gabriel Idahosa, managing partner 
UHY Maaji & Co, Lagos, Nigeria
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1.	 Minimalna plaća u Hrvatskoj raste na 
	 970 eura, studentska satnica na 6,06 eura 
Minimalna bruto plaća za 2025. godinu povećava se 
za 15,48 %, s dosadašnjih 840,00 € na 970,00 €.  Iz 
povećanja su isključeni dodaci za rad u otežanim 
uvjetima, nedjeljom, blagdanima, noću te rad nekim 
drugim danom za koji je zakonom određeno da se ne 
radi.

Izuzetak se odnosi na najnižu mjesečnu bruto plaću za 
puno radno vrijeme, određenu prema složenosti posla. 
U tim slučajevima, ako je iznos kolektivnim ugovorom 
manji od propisanog Uredbom, poslodavac mora 
isplatiti razliku.

Dodatno, minimalna studentska satnica raste s 5,25 € 
na 6,06 €.

Vlada RH donijela je 24. listopada 2024. Uredbu kojom 
se najavila povećanje minimalca (NN 124/2024), ali 

i kompenzacijske mjere za poslodavce s visokim 
udjelom radnika na minimalnoj plaći:  Hrvatski zavod 
za zapošljavanje (HZZ) isplaćivat će im razliku od 130 
€ po radniku mjesečno tijekom prva tri mjeseca 2025. 
godine. Dodatno će se osnažiti i mjera skraćivanja 
radnog vremena, kao i potaknuti poslodavce na 
korištenje potpora za usavršavanje radnika kako bi 
poslodavci podigli svoju konkurentnost.

Nadalje, kolektivnim ugovorom nije moguće dogovoriti 
plaću nižu od minimalne. Poslodavci koji u ugovoru 
o radu za 2024. godine imaju ugovorena minimalna 
davanja u iznosu od 840,00 € ne moraju sklopiti aneks 
ugovora o radu za 2025. godinu. 



Što ako vam kupac nije podmirio 
dug nakon svih koraka koji ste 
odradili? Prvo ste poslali račun 
kupcu, a sljedeći mjesec  ste mu već 
poslali i novi  račun s navedenim 
dugom po prethodnom računu? 
Možda ste angažirali agenciju za 
naplatu potraživanja? Može li se 
slanje opomena, odnosno računa koji 
sadrže dug iz prethodnih razdoblja 
smatrati dokazom da je porezni 
obveznik poduzeo radnje u svrhu 
naplate dospjelog potraživanja 
kupca na temelju kojih je moguć 
ispravak porezne osnovice? 

Slijedi mišljenje Porezne uprave
Odredbom članka 33. stavaka 8. i 9. Zakona o porezu 
na dodanu vrijednost (NN 114/23) propisano je da se u 
slučaju nemogućnosti naplate cijelog ili dijela dospjelih 
potraživanja koja nisu naplaćena dulje od jedne godine 
porezna osnovica za obavljenu isporuku može umanjiti, 
pod uvjetom da porezni obveznik koji je obavio isporuku 
obavijesti poreznog obveznika kojemu je isporučeno 
dobro ili obavljena usluga o provedenom ispravku. 

U slučaju nemogućnosti naplate potraživanja porezni 
obveznik može provesti umanjenje porezne osnovice 
u roku od šest mjeseci od dana nastanka prava na 
umanjenje, ako su obavljene radnje pažnjom dobroga 
gospodarstvenika. Porezni obveznik mora imati dokaze 
da je poduzeo radnje u svrhu naplate dospjelog 
potraživanja: da se za dospjela potraživanja vodi ovršni 
postupak ili su utužena na sudu, da je postignuta 
nagodba s dužnikom ili na neki drugi način dokaže 
da je zahtijevao naplatu potraživanja. Međutim, nije 
isključena mogućnost poduzimanja drugih radnji 
koje nisu navedene, a kojima je također svrha naplata 
dospjelog potraživanja. Svaka dokaziva radnja koju 
porezni obveznik poduzima u svrhu naplate dospjelog 
potraživanja, može biti prihvaćena kao dokaz. 

Zakon o PDV-u propisuje uvjete koji moraju biti 
ispunjeni da bi porezni obveznik mogao provesti 
umanjenje porezne osnovice u slučaju nemogućnosti 
naplate cijelog ili dijela dospjelih potraživanja koja nisu 
naplaćena dulje od jedne godine, a ne međusobne 
obveze sudionika u pojedinom poslovnom odnosu. Stoga 
dospijeće plaćanja kao i utvrđivanje je li potraživanje 
dospjelo proizlaze iz poslovnog odnosa između 
isporučitelja i kupca, a ne odredbi Zakona o PDV-u.

Novosti | STUDENI 2024. | BR. 142

2.	 Kako ostvariti smanjenje 				  
	 porezne osnovice zbog  
	 nenaplaćenih potraživanja? 



Poslodavac je prema Zakonu o porezu na dohodak 
obvezan sastaviti godišnji obračun poreza na 
dohodak za sve primitke koji su se tijekom 
godine oporezivali kao plaća. Konačni obračun 
plaće sastavlja se pri zadnjoj isplati primitaka od 
nesamostalnog rada u kalendarskoj godini, najčešće 
pri obračunu plaće za studeni čija je isplata u 
prosincu, a najkasnije do 31. prosinca. 

Obračun se sastavlja za sve radnike koji su kod 
poslodavca ostvarivali primitke u cijelom poreznom 
razdoblju, a nisu mijenjali prebivalište ili uobičajeno 
boravište. Sastavlja se i za radnike za koje se ne koristi 
olakšica za neobračunavanje doprinosa, mlade osobe 
i osobe koje se prvi put zapošljavanju. Za osobe koje 
su zaposlene na nepuno radno vrijeme nije nigdje 
posebno navedeno da se godišnji obračun plaće ne 
treba sastavljati.
Za poslodavca koji ne sastavi godišnji obračun poreza 
na dohodak propisana je prekršajna kazna u svoti od 
1.320,00 do 6.630,00 €.

Razlozi za sastavljanje konačnog obračuna:

•	 pogrešno obračunata plaća

•	 plaća nije redovito mjesečno isplaćivana pa se 
nije iskoristio osobni odbitak radnika

•	 djelatniku su tijekom godine isplaćivani različiti 
iznosi plaća 

•	 ako se pri obračunu plaće koristio osobni odbitak 
na koji radnik nije imao pravo ili ako se nije koristio 
osobni odbitak na koji je radnik imao pravo

•	 porezno je opterećenje u pojedinim mjesecima 
bilo različito pa je porez uplaćen u većoj 
svoti ili u svim drugim slučajevima kada je 
porezna osnovica u poreznom razdoblju bila 
neravnomjerno terećena

•	 radnik je tijekom poreznog razdoblja koristio 
pravo na rodiljini, roditeljski ili posvojiteljski 
dopust ili drugi dopust za koji se prema 
posebnim propisima isplaćuje naknada plaća 
na teret sredstava obveznih osiguranja, osim 
ako je to pravo koristila svih 12 mjeseci poreznog 
razdoblja

•	 radnik je bio na bolovanju preko 42 dana

Poslodavac se u godišnjem obračunu isključivo koristi 
podacima koji su iskazani na poreznoj kartici radnika, 
uzimajući u obzir porezne karakteristike radnika koje je 
koristio tijekom razdoblja i one koje su nastale tijekom 
godine, ali ih zbog nekih okolnosti koje pravodobno 
iskoristio. 
Godišnji obračun obavit će se primjenom dvije porezne 
stope na utvrđenu godišnju poreznu osnovicu. Ukupno 
obračunana bruto-plaća u 2024. godini smanjuje se 
za doprinose iz plaće i za pripadajući godišnji osobni 
odbitak, a na razliku, odnosno poreznu osnovicu, 
obračunava se porez na dohodak.

Prilikom sastavljanja godišnjeg obračuna mogu nastati 
razlike za uplatu manje uplaćenog poreza na dohodak 
od nesamostalnog rada ili povrat poreza na dohodak 
od nesamostalnog rada. 
Utvrđenu razliku po godišnjem obračunu poslodavac 
može ispraviti pri isplati plaće tijekom prosinca:

•	 smanjenjem tekuće porezne obveze radnika koji je 
tijekom poreznog razdoblja podmirio više poreza 
na dohodak od nesamostalnog rada 

•	 smanjenjem tekuće porezne obveze ostalih 
radnika koji imaju prebivalište ili uobičajeno 
boravište na području istoga grada ili općine 

•	 ako je godišnjim obračunom utvrđena preplata 
poreza, poslodavac isplaćuje preplaćen iznos 
djelatniku i istovremeno traži povrat od Porezne 
Uprave putem obrasca SNU, preknjiženje je 
moguće samo s ostalim radnicima prijavljenima na 
istu općinu ili grad

•	 ako je godišnjim obračunom utvrđeno da je 
plaćeno manje poreza, poslodavac mora uplatiti 
razliku

Godišnji obračun poreza na dohodak nije u funkciji 
ispravljanja pogrešno obračunanih poreznih obveza, 
već isključivo služi za ravnomjerno utvrđivanje porezne 
osnovice zbog nekih okolnosti koje su nastale. Ukoliko 
poslodavac nakon provedenoga godišnjeg obračuna 
plaće naknadno uoči pogrešku u obračunu ili nakon 
provedenoga godišnjeg obračuna dođe do naknadne 
isplate oporezivog primitka u tim slučajevima potrebno 
je napraviti reobračun godišnjeg obračuna plaće.
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3.	 Vodič kroz godišnji 
obračun poreza na dohodak



UHY Split:
Računovodstvo, revizija, 
porezno savjetovanje: 021/ 38 11 20
EU fondovi i consulting: 021/ 61 26 73
E-mail: split@uhy.hr

UHY Zagreb:
Revizija, porezno savjetovanje:
01/ 39 06 374
E-mail: info@uhy.rudan.hr

UHY HB EKONOM d.o.o. 
UHY RUDAN d.o.o. 
UHY POREZNI SAVJETNIK d.o.o.
UHY SAVJETOVANJE d.o.o.

(u nastavku “Firma”) je član UrbachHackerYoungInternationalLimited 
društva sa sjedištem u Londonu, te sačinjava dio međunarodne UHY mreže 
zakonski neovisnih računovodstvenih i konzultantskih tvrtki. Usluge opisane 
ovdje su pružene od strane Firme a ne od strane UHY-a ili bilo koje druge 
tvrtke članice UHY. Niti UHY niti ijedna tvrtka članica UHY ima odgovornost 
za usluge pružene od strane drugih članica. Informacije sadržane u ovom 
materijalu su opće naravi i nije im namjera adresirati okolnosti bilo kojeg 
pojedinca ili društva. U svim slučajevima preporučujemo da se obratite 
stručnom savjetniku

uhyhbekonom

www.uhyincroatia.com

uhyincroatia

Revizija 
Porezno savjetovanje
Računovodstvene usluge
EU fondovi i financijsko savjetovanje
Edukacije


